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VÁRMEGYE! TELEFON
Ipolyság, február 3.

Megoldásra váró közkérdéseink közt 
egyik leglomhább járású kérdés a vár­
megye egész területén a telefonhálózat 
létesítése

Pedig egy évtizede már hogy a me­
gyei távbeszélő hálózat létesítése iránt 
a szükséges kezdő lépések megindul­
tak s úgy Marek Károly jelenlegi alis­
pán mint hivatali előde Czobor László 
valamint a törvényhatósági bizottság 
mindent elkövettek, hogy a megye te­
rületén a távbeszélő hálózat lé-íesií- 
tessék.

Hosszas tárgyalások és deputációzás 
után sikerült végre az 1911. évben 
elérni annyit, hogy Ipolyság, mint a 
megye székhelye a hat járási székhel­
lyel távbeszélő összeköttetést kapjon 
és pedig oly módon, hogy a körülbe­
lül 60000 koronát kitevő költségek fele 
részét az államkincstár, fele részét pe­
dig a törvényhatóság viseli. Ép ez ok­
ból szavazta meg a törvényhatósági 
bizottság 1910. évi szeptember hó 24- 
én tartott közgyűlésében hozott, és a 
belügyi m. kir. miniszter által is jóvá­
hagyott határozatával a vármegye ipoly- 
völgyi vasút alapjában kezelt 36907 ko­

rona 36 fillér összegből az építési 
költségeket.

Ennek következménye, hogy Ipoly­
ságon a távbeszélő hálózat az egyes 
jelentkező magánfelekhez már be lett 
vezetve.

Jelenleg az ügy a budapesti ni. kir. 
posta és távírda igazgatóságnál van, 
hol a részleges tervet és költségvetést 
dolgozzák ki. Mihelyt azzal elkészül­
nek és az időjárás megengedi a táv­
beszélő hálózat kiépítésé kezdetét veszi 
s még a folyó évben meg lesz építve.

A járási székhelyeken kívül, még 
mindazon községek be lesznek kapcsol­
va a hálózatba, a melyeknek távbeszélő 
állomásuk már van és pedig Nagyma­
ros, Ipoiyszakállos, Lontó, Márianosztra.

Azonban a vármegye valamennyi 
községének a hálózatba való bevonása 
ezidőszerint kivihetetlen. Először is az 
óriási építési költségek mialt, másod­
sorban pedig főleg azért, mert a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter a köz- 
használatú törvényhatósági távbeszélő 
ha'ózatok létesítése és használatának 
feltételei tárgyában z7457 1893 szám 
alatt kiadott rendeletének 11. 8. pontja 
értelmében, „a közhasználatú törvény­
it n tósági távbeszélő hálózat létesítésének 
és fenntartásának első alapfeltétele, hogy 
a távbeszélő készülékkel felszerelt min­

degyik postahivatalhoz (távbeszélő hi­
vatalhoz) korlátolt nappali szolgálat 
tartása mellett legalább három olyan 
előfizető legyen bekapcsolható, akik 
közül legalább kettő a rendes és egy 
a kedvezményes előfizetési díjnak fize­
tésére és egyéb kötelezettségeknek tel­
jesítésére magat három egymásután kö­
vetkező év tartamára kötelezi.

Ez pedig nálunk kivihetetlen, mert 
a község kedvezményes előfizető, két 
másik teljes fizetéses előfizetőt a köz­
ségekben kapni teljesen lehetetlen.

Hisz a járási székhelyeken évek 
hosszú sora kellett inig kéréssel és 
kapacitálással nagy nehezen reá lehe­
tett egyeseket venni, hogy a távbeszé­
lőre fizessenek elő.

Pedig már csak az ideális közigaz­
gatás szempontjából is közóhaj volna, 
hogy ha nem is minden egyes község­
ben, de legalább a nagyközségekben 
és a körjegyzői székhelyekre terjesz­
tessék ki a távbeszélő hálózat. Azonban 
főleg a pénz hiánya, és a nagyközön­
ség közömbössége miatt ez ezidősze­
rint kivihetetlen.

Örülnünk keli, hogy annyit értünk 
el, hogy már most a vármegye szék­
helye és a folyó évben a járási szék­
helyek és 5—6 község cl lesznek lát­
va távbeszélővel.

föcftj scíci szemű Ieánjhos.

Szeretném tagadni, hogy szeretlek téged,
3 űzi tini, Limit luk, ttc~~ttetn-let. • ~-c! •'!. en.
De nem lellet, érzem,
Elárul, a szemem forró ragyogása,
Boldog mosolygása, ha a tied nezem 
Mindenem vagy, érzem.

Selyem pilhis, sötét szemednek,
Szegény, bús rabja vagyok én,
Megértem minden mozdulásai,
Megérzem minden változását 
Bús leszek, mikor elsötétül,
A selyem pilhis kél szemed,
S ha mosolyogva nini lapad,
Mosolygok én is, árva rab.

A te szemeid nagyon szépek.
Ragyogók, mint egy színes álom,
Mi nem teljesül a világon,
És oly sötétek, mint a bánat,
Mit lelkében hordoz az ember,
Mi folyton üldöz, szüntelen ver.
A két szép szemed nékem drága,
Mint téli esték lüz súgóra,
Mint a sötét esillag viliiga.

(5Vusz éflil.

Két öngyilkosság,
Il la .1 :in'iixi<-li KiilinAn,

(Befejező közlemény )

Együtt élveztek a természet pazar munká­
ját. Együtt hallgatták, hogy izengetnek szellő 
szárnyán a susogó erdőnek a hegyek, alko­
nyaikor mily andalítókig csobog az Olt vize 
és nézték a bércóriások koronáival enyelgő 
napsugár!.

A legkisebb dolog is öröm volt nékik. 
Egymást átölelve jártak. A nő hullámzó 
arany haja, glóriával fonta körül férje hom­
lokát és csengő édes nevetésének még az 
erdő és mező is örült. Szerette őket ember, 
állat egyaránt. Az őzek bámészkodtak, az 
evetke ele bük ugrándozott, a lepke nem 
szállt el, ha jöttek. A fecsegő forrásban előt­
tük fiekándozott a pisztráng. Az erdőben 
susogott a levél es vállukra szállott a csat­
togó madár. Az ő boldogságuk összhangján 
még a természet is örült.

Otthonukban boldogságuk az Isten leg­
szebb szentélye volt. Így éltek ők eszmé­
nyien, boldogan. Ily boldogságot az isten is 
csak jó kedvében teremthetett.

Egy októberi estén, amidőn a nap oly 
szépen haldoklik a bércietőn és a mélységes 
azúrban egymásután gyulnak ki a mesés 
szövélnekek, messze az erdőben járva él­
vezték az éjbe való áthajlás bájos hangula­
tát. Nem vették észre, hogy fejük felett az 
ég elsötétedik. A bércóriások nem soká 
tűrték a reájuk nehezedő felhők súlyát, meg­
rázták fejüket és azok tömegét, a mélybe 
zúdították. Fagyos lehelet száll a völgybe 
és nyomán hideg deres eső fakadt.

A férj ölbe veszi nejét, ő átkarolja nya­
kát. A férfiú siet és védi ahogy tudja, de 
mire haza értek, a nő át van ázva, fázva. 
Teste láziól borzong. Keblét köhögés gyötri. 
A férfin megrémül s a drága nő reá emeli
iTvigl , •» v. «V őTvTiiwT. iTC rCTTj, iTCTU iTöZ Uujoui «
s szava csókba fullad

A betegség nem enged, követeli jogát, s 
a nő napról-napra sorvad. A férj homlokát 
aggodalom őrzi, a drága nő zsebkendőjébe 
rejti a vért. amely a köhögés nyomán fakad. 
Érez valamit, de férjének gyógyulásról, s 
örök boldogságról fecseg. A férfiút iszonyú 
sejtelem gyötri, lelke izgatottságát rejtegeti s 
alig tudja palástolni szive lázas dobogását. 
Éjjel-nappal egy percre sem hagyja el ne­
jét. () ápolja és lesi minden gondolatát, 
hisz mindene az övé I

A beteg egy este ágyában felül és magá­
hoz öleli férje fejét. Majd fuldokló hörgés 
fogja el. Lázasan csókolja urát és suttogja, 
nemde örökre boldogok leszünk 1 ?

Majd egyet rándul, visszahanyatlik pár­
náira és lelke az angyalok szárnyaira kelve, 
már száll a végtelen űrbe. A férfin rémesen 
körül néz FelordiI. Leikét-szivét iszonyú 
kin gyötri. Hisz az ő legdrágább kincse, 
halott! Nem ! az nem lehet! Az Isten nem 
nem lehet irigy, s nem mérhet reája ily 
csapást!

Majd hirtelen felugrik. Egy gondolat vil­
lan át agyán. Most, ebben a pillanatban 
halt meg, s igy lelke még itt van és az is. 
az övé. Körülnéz, a pipere asztalon meglát 
egy egyszerű dobozt. Odarohan, felkapja., 
vissza fut nejéhez, átöleli fejét és a doboz­
zal felfogja annak utolsó, drága leheletét ,. „
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-Ha ez meglesz, akkor egy kis jó­
akarattal könnyű lesz idővel a távbe­
szélő hálózatot fejleszteni, .és a költ­
ségek sem lesznek óriásiak s talán a 
nagyközönség is belátva a távbeszélő 
előnyeit, * lassan engedni fog merev 
álláspontjából. ,

Nem az elmúlt színházi napokról akarók 
beszámolni, ezt elvégzi a „Konti LapoK“ 
színházi kritikusa, csak általánosságban az 
itt járt színtársulatokról és az itteni közön­
ségről irok ni eg egyet-mást.

Az embe'r életét' általában " nagycsefides 
szomorúságok s apró ritka örömek teszik, 
másutt is itt még inkább. Az ilyen kis vá­
rosban nagyon sok a hangtalan, a színtelen 
nap — nagyon sok az olyan óra, amelyben 
keressük, ' amelyben kívánjuk — s ugyan 
kevés, az olyan — amelyben élvezzük a szí­
nes, a meleg, a mosolygó életet.

Itt még keli elégednünk apró semmisé­
gekkel s örömet kell találnunk sokszor olyan
dolgokban - amit más ember más...helyen
a hol, szebb, jobb az élet, észre sem vesz, 
meg sem lát. Az ilyen kis v irosban hóna­
pokkal előbb tudnak már örüln egy-eg.v 
napnak, amely egy kis meleget, egy kis 
mozgást, egy kevés életet Ígér s akkor is 
el-el emlegetjük s belőle táplálkozunk, ami­
kor régen elmúlt. Ilyen helyen egy-egy szín­
társulat ideérkezése eseményszámba mehet. 
Annál is inkább, mert máskor is, de mégis 
különösen esle érezzük, mily messze va­
gyunk onnan, ahol a hangos, vidám élet él, 
tehát, az ilyen éti szórakozásoknak ürülhetünk 
legjobban.

Ezek szerint mi sem lenne term 'szelesebb, 
mint az, hogy a különösen ilyen kedvező 
farsangi időben idekerült s/mcs'.ex minden 
este ha m m is telt ház, de legalább anyagi 
szempontból számba vehető közönség előtt 
játszanak. És még sem Így van. Ki és mi 
ennek az oka, a közönség vagy a színészek ?

Kissé a közönség is. Ha én kisvárosban 
élek, ha lassan-lassan beletörődtem abba, 
mert hiszem bele kellett törődnöm, hogy 
amikor a vágyaim, mint színes, tarka tavaszi 
virágok kinyílnak, csak hideget, csak szürke

Az idő múlik. A férj bánata semmit sem 
enyhül. A nő teste az anyaföld porával már 
rég össze vegyült, s ő még mindig őrzi a

szomorú felhőket találnak, éreznek s kielé­
gülés nélkül kell elpusztultok, ha tisztában 
vagyok' azzal, mit jelent ez a szó: Elüt, ak­
kor az első es legtermészetesebb kötelessé­
gem a saját jól tel fogott eszem érdekében 
az, hogy a szinszeretetemet, a vágyaim ere­
jét," az akaratomat a körülmények, a viszo­
nyokhoz mérten mérsékeljem. Szóval, hogy 
úgy éljek, ahogy eppen lehet — de éljek. 
S ne az a gondolat gyötörjön mindennap, 
hogy mi lehetne s mi van másutt és másnak, 
hanem azon iparkodjam, hogy az itteni kis­
városi viszonyokban is megtaláljam azt, ami­
ben van jó, van szép, amitől mosolyogni, 
aminek örülni is lehet.

Megalkudni a körülményekkel s a mindén- 
napiasságban is találni táplálékot az énem 
szamára, ez az ember feladata, nem pedig 
a sohajtozás, az álmodozás, a mások irigy­
lésé, vagy oktalan lenézése.

Általános emberi gyarlóságok, de ilyen 
kis városban különösen dúsan termők.

A különbnek látszani okarás az egois- 
müsnak ez a legrmabb és íegemberibb faja 
az, ami az ilyen kisvárosban a szint, a han­
gulatot, a kedvet megöli. Pedig — pardon, 
a színházról akarta a csak írni.

Tehát ha van itt egy színtársulat, ne fog­
junk rá minden rosszat, mielőtt megnéztük 
vo'na és főleg ne epjünk fel kisvárosban 
in így városi igényekkel, ez nem csak a szín­
házra, hanem sok minden másra is vonat 
kozik, sokszor tál,, i csak azért, hogy ezzel 
azt mutassuk meg a többieknek, hogy mű­
veltek, okosok va mik s nem érzi jól magái 
nagy kvalitású ••mink a szűk, a korlátolt 
környezetben, inkább örüljünk ha valami kis 
jó iit is kijut s ,. erővel iparkodjunk a 
kevésből többet esi mini — nem pedig hiú­
ságból még — azt a keveset is megvetni, 
amit a kis város n na-néha nyújt.

Ennyit a kö/.öns ■ ;töI általában — a szín­
házba járás szerep jábői is.

De .hibásak a színészek, illetőleg a szín- 
társulatok • pedig sokkil inkább, mint a 
közönség. Meri vagy nagyon gyengék — 
vagy talán k ,-v ' ab. < zeng A, de lebecsülik 
a köztins:get P ;ig ha vidéken is lakunk, 
annyira nrv • va mi.; vidékiek, hogy
valami fogalma a jóról, az illúzióról az 
Ízlésről ne U. y >n. L tudjuk szállítani az 
igényeinkéi, d .iá: ,7. élvezhetőség fokáig. 
Az illuziobó1. 1 nagyon sokat engedünk, 
túlságos jó előadást sün várunk de az ízlés­

tettéi ? Az én iduzióm is mindenem volt. 
Az én tin ómat is meglesték, megirigyeltek 
tőlem. H í ha ha . . . es pedig senki más,

uobo/n.
Aranyból" egy toronyszerű oltár-szekrényt 

készíttet. Az ötvös mű remekét. Drága kö­
vek és igazgyöngyökk-l hímzett selyempár­
nát helyez bele és arra -teszi a dobozt. A 
szekrényhez egy arany-kulcsot készíttet, a 
melyet mindég a keblén viselt.

Az volt mindene Egész idejét mellette 
töltötte. Reggeli és esteli imáját itt végezte el.

Rokonai több Ízben kérdik őt, mit őriz 
oly szépen ? Nem felel, hisz néki mindene 
az és kedves titka marad. Néki az ideál és 
illúzió az ő legtökéletesebb nyugalma.

Az idő kérlelhetlen vasfoga, ö reá is rá­
tétté kezét, az ősz hideg leheleté már öt is 
megérintette 1 Öregségében a szekrény mellé 
tétet egy karszéket, naphosszat olt ül, s a 
dobozt nézi csupán.

Egyizben ebéd után elszunnyad, s mélyen 
elalszik. Legkedvesebb unokaöccse, a kíván­
csiságtól gyötörve megakarja lopni titkát 
Óvatosan leoldja nyakáról a láncot, kulcsú­
val felnyitja a szekrényt és kinyitja a dobozt.

Az öreg valamely sejtelemszerü érzéstől 
keltve felriad, oda néz, felugrik, odarohan, 
kilépi kezéből a dobozt és rémesen ordít. 
Mit tettél boldogtalan 1! legdrágább kincse­
met raboltad el! 1

De bátyám, hisz nincsen benne semmi! 
Szerencsétlen! 1 rikolt megtört lélekkel az 
öreg, az a semmi, nékem mindenem volt! ! 
... és ezzel összeesett, a szive megölte őt.

telenségi? nem mehetünk. Ez főleg "és kü­
lönösen gzokra a társulatokra vonaljaik.— 
amelyek tudnának valamit, ha akarnának, 
amelynek vannak jó tehetséges színészei, tie 
egy-egy előadás unott, üres, szánalmas, mert 
lebecsülik a közönséget. Pedig ’ játszanak 
végig egy darabot, játszák végig.az. ?psszes. 
darabjaikat. Sakespeare korabeli, díszletek-" 
kel, játszák végig mind a három, ..fejvunást 
ugyanabban a ruhában csak lássuk, hogy 
akarnak’ s ne lássunk olyan játékm.odort, 
mely azt mondja: Nektek igy is jó! _

Ezt csak az ide tévedt színtársulatokról álta­
lában : bár kisebb nagyobb' mértékben csak­
nem minden ide került színtársulatra ráillik. 
A mostanira is bár talán csak ; kisebb "mér­
tékben.

Mert a „Testőr“, az Ártatlan Zsuzsi is 
most A Lengyel menyecske előadása meg­
mutatta, hogy tudnak és akarnak néha '.ját­
szani. Ellenben pl. a „Babuska“ előadása a 
közönségnek olyan semmibe ve vese .volt, 
hogy erről a színtársulat érdekében, jobb 
többet nem Írnom. Egyet azonban - bár 
sajnálom, hogy hölgyről, van sző — mégis 
meg kell Írnom. Rosszabbul, bosszantóbban 
játszani, mint ahogy Keleti Ilonka a „Ba- 
buská" ban játszott, még a legvidékibb szín­
padon sem lehet. Ez első sorban és főleg 
az igazgató hibája, aki valószínűleg a női 
tagok hiánya miatt, olyan yinésznöknek is 
kioszt nagyobb szerepet, akik ezt a szerepet 
sem énekkel, sem játékkal nem bírják s még 
a többiek játékát is rontják.

Viszont ki kell emelnem a többi közül, 
Füredi Ilonkák Kellemes megjelenésű, tem­
peramentumos és kedves színésznő, a hangja 
is elég jó. Jó színésznő az igazgatónő, ját­
szik színműben és operettekben es mind a 
kettőben jól. Külön ki kel! emelnem a 
„Tesíőr“-ben mutatott alakítását, világos és 
természetes hangejtését. — A férfiak közül 
tehetséges színész Ajtai Sir, lot, hangulatos 
és mindég kedvvel játszik Kovács Andor 
regi ismerősünk, jó színi :z, de mintha az 
idén kissé felületes volna. Parlagi az -„Ár­
tatlan Zsuzsa“-ban nagyon jó vo.l, máskor 
gyengébb, de az arc mimikája ki:tin.). Újvári 
jó komikus. Évadi elég jól énekel, de a já­
téka sok kívánni valót hagy maga után.

Ennyit. Végül szeretném, ha a társulat s 
általában az ide kerülő társa átok és külö­
nöseit az egyes színészek több jóakarattal 
és igyekezettm p.»tolnak a hiányosat, s egy­
ógy rossz előad .ssal a közönség Tavoímara -

Nos .hal;.es! én megteszem Én rajtam 
alattam termeszei szellemek uralkodni nem 
fognak soha.

rriTTTí őTTj it man (i >11 ;
Ez a kis alak parancsol most nekem. A 

tükör ívé akim a -ép r.itmn ruhát vétet fel 
velem. Gondom a vise i, Hiúvá tesz és köz 
ben kedveden mosolyog ream. Mir a fog 
lal. ; 1 ■ ■ Ivo 1, olvasni a u lui
sem enged, még egtitkosabb lelki rugóimba 
is befurakodik es-életem unalma-ságit érez­
teti velem.

Ki ez az alak ? Mit akarhat tőlem ? 1 
Mert hogy csak az én belsőmben látom és 
csak bennem él csupán, azt tudom Tehát 
akkor belőlem származhat!!:. Úgy én ren­
delkezem vele Kipusztitom! Megölöm ! Nem 
tűröm tovább!

A kis alak pedig tovább mosolyog. Szinte 
ki érzem mosolyából : a szerelem kolloidja 
vagyok. É11 parancsolok neked !

Hát édes testvétem, azért sem fog paran­
csolni nekem, az én drága munkám glória 
ját meglépni a legnemesebb illúziói szét- 
foszlani nem engedem.

Ha ezt a Karma törvénye állította utamba,, 
ám legyen még erősebb a megpróbáltatás’ 
én újból a Bhagavad üila szavaihoz tartom 
magam :

„Aki a szenvedélyektől, a félelemtől és 
haragtól menten Én reáin gondol és Én hoz­
zám menekül, az a földiségröl való lemon­
dás által megtisztulva, a legmagasabb meg­
ismeréshez. jut és az Én lényembe megy át.“

Ez pedig nékem azt parancsolja, hogy a 
szenvedélytől, a haragtól és félelemtől ment 
legyek és mondjak le a földiségröl.A mese eddig szol I estver, tálán megér

■* J -jj ». . Aj . ■ . . Tjfcflti
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ivt uyiinoau • : tseii ("ttaiaroziain, nagy vé­
gezek vele. Egész gondolat világom it, a 
Sí epre, nemesre összpontosítottam, iszonyú 
kiizd inét folytattam azzal az erővel, amely 
testemet birtokába vette.

De nem használt semmi. Édes testvér, 
nem hagy nyugton többé. Éjjel nappal velem 
van ellenállhatatlan etővel vonz, csábit és 
őrülté akar tenni. És ha én harcba szállók 
■vele, kicsinylőleg, gúnyosan mosolyog.

Nékem elég ! Ha a Karma törvénye állí­
totta elém úgy múltam, vagy rég elmúlt éle­
teim bűneinek és hibáinak kiegyenlítése azt 
megköveteli, rehát a tisztulásra még gyenge 
vagyok. Jó ! akkor elpusztítom magam, mert 
ez a tény a legnagyobb büntetést vonja 
maga után és a legsúlyosabb vezeklést 
követeli í

Ha pedig nem a Karma, hanem a tér• 
mészeeti alattas szellemi erőinek birtokába 
kerültem, úgy legalább lelkemet szabadítom 
ki karmaik közül.

i erei urn non datur! édes Testvér. É11 vá­
lasztottam !

Megyek és c földi életben isten veled ! . .
De lenne még néhány szavam. Te tudod, 

hogy a spirituális világban és a theozofia 
magasztos eszméiben, mily nagy bűn az 
öngyilkosság. Az enyimet úgy ne-minősítsé­
tek, mert én azért büntetem a testem, hogy 
ez által a léleknek tisztulása annál nemesebb 
szenvedés legyen !

Egy fontos körülményre azonban felhívom 
figyelmedet.
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dásáért, nem a jelenlévőkön állnának bosz- 
szut. A közönség pedig — hogy is írjam 
csak — próbáljon meg egy kis „önmegtaga­
dást“ gyakorolni, kísérelje meg, hát ha le­
het Ipolyságon is színházba járni és sok 
mást is lehetne tenni, csak a hiúságból en­
gedjünk egy keveset. r.

\ hétről.
— február 2

A GAZDASÁGI ÉS IPARBANK.
A Gazdasági és Iparbank r. t. Ipolysági 

bejegyzett cég f. é. január 28 án tartotta 
első rendes közgyűlését a részvényesek 
igen nagy érdeklődése mellett, amennyiben 
a közgyűlésen mintegy 60 részvényes több 
mint 600 részvény képviseletében vett 
részt.

A közgyűlésen Wilheim Károly dr. 
igazgató elnökölt, ki megnyitó beszédében 
utalva az alakuló közgyűlésen kifejezett 
abbeli reményére, hogy az uj pénzintézet 
létjogosultságát az idő igazolni fogja, ezt 
az időpontot már is bekövetkezettnek lát­
ja, mert dacára annak, hogy az intézet 
1911 évi december 1-ig egy mellékutcában 
volt elhelyezve, máris nemcsak az egész 
alaptőkéjét, hanem betétei jó részét is 
gyümölcsözőicg elhelyezte. Hivatkozott 
még az igazgatóság és igazgatótanács gon­
dos és körültekintő eljárására, mely az 
ügyek szigora bírálatában s a kockázatos 
lépések elkerülésében áll s azon reményé­
nek adva kifejezést, hogy az uj intézet a 
helyi piacon számottevő tényezővé fog fej­
lődni, a közgyűlést megnyitotta.

A jegyzőkönyv vezetésével Várad! Ja­
kab dr. intézeti ügyész bízatott meg.

Ezután letárgyalta a közgyűlés a ren­
des tárgysorozatot, melyből kiemelendőnek 
tartjuk a mérleget, mely szerint a múlt 
évi tiszta nyeremény 13010 k. II f-t, tett 
ki, miből 6000 kor. a tartalékalaphoz csa­
tol látott, 3640 kor. 11 fill, a jövő évi szám­
lára* vitetett át, 3000 kor. pedig a leltári 
tárgyak leírására forditatott.

Ezen határozat bizonyítéka annak, hogy 
az intézet vezetősége, mely díjtalanul vég

Mint theozozus tudod, hogy a halállal 
egyelőre csak a látható anyagi test pusztul, 
mig az ember isteni lényege, az emberi ala­
csonyabb rangú ätherikus erők feloszlásáig 
fogva marad és peuig ahhoz a helyhez kö 
zel, ahol élt, vágyai, ösztöne és szenvedélyei 
megmaradnak. Ez pedig hosszabb ideig el-

Ha tehát nálam az az eset áll fenn, hogy 
lelki erőmet alattas természeti szellemek vet­
ték birtokukba, úgy nincsen kizárva az sem, 
hogy azok a halál után sem nyugszanak és 
vad düh ve! rohannak arra az ideálra, ame­
lyet felépítettem és amelyért velük harcba 
álltam. Megfogják szállni. Ennek pedig, Édes 
testvérem megtörténnie nem szabad.

Ha tehát ezt az esetet észre veszed, úgy 
az istenre kérlek mentsd meg őt!

Ez az utolsó kívánságom. Ha kell, áldozd 
fel magad.

A viszontlátásig szeretettel vár
Károly.

Mit szóljak a levélhez ?! Egy óriási pro­
bléma előtt állok, amelynek megfejtésére 
erőm még kevés.

Barátom, hü társam kétszer ölte meg ma­
gát, én meghajtom fejemet es levelét min­
den magyarázat nélkül közre adom.

Csak annyit jegyzek még meg, hogy a 
legutolsó szeánsz-on Károly testvérem meg­
jelent, s csak ennyit mondott.

Az ideál tisztán áll. A glória tündöklik 
fején. De látom a Kobold vigyorgását ! Az 
istenre kérlek vigyázz !

A kijelentés halálos csapást mért ream.
" Mert a borzasztó kötelességet, amelyet a 
szavak elém Írnak, csak úgy tudom teljesí­
teni, ha magamat1;feláldozom.

zi tisztét, gondos előrelátással az intézet 
létalapjait és erejét igyekszik gyarapítani 
s csak ennek megtörténte után kívánja a 
részvényeseket haszonban részesíteni, ami 
mindenesetre helyes és dicsérendő pénz­
ügyi politikára vall.

A zárszámadást és mérleget a közgyű­
lés elfogadta s a felmentvényt az igazga­
tóság és felügyelőbizottságnak megadta.

Ez után uj igazgatósági tagokul meg­
választattak Susitzky Dániel dr. Szabados 
Károly és Pál István, felügyelőbizottsági 
tagokul pedig Czompó Ede, Keve Károly, 
Dedinszky Aladár, '.Szauer Gyula és Vita­
lis Béla.

Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén 
az elnöklő igazgató a gyűlést bezárta, mely 
után a részvényesek a Pannónia szállodá­
ban társas ebédre gyűltek össze.

H O N T I L A P O K

Kabaréest Ipolynyóken.
Jól sikerült kabaré előadást rendezett a járás iz­

raelita ifjúsága Ipolynyéken január 28-án, a kaszinó 
termeiben Teljes volt az anyagi és erkölcsi siker 
egyaránt. Az előadást tánc követte, mely csak a 
kora icggeli órákban ért véget. Legjobban jártak a 
nem táncolok, mert egyszerre gyönyörködhettek 
olyan sok szép leányban, amennyi már régen volt 
együtt Ipolynyéken.

Káposztás Géza zenekara nyitánya után Brack 
Manó lépett a dobogóra, és kuplékat adott elő igen 
ügyesen (s szellemesen. Olyan otthonosan mozgott 
és játszott, amit műkedvelőtől nem is vártunk. Vele 
egy sorban kell megemlékeznünk Wieg Ignác sze­
repléséről is, aki szin én derültséget keltett kG jól 
kiválasztott kupié eléneklésével.

Brack Margitka szavalta Kiss Józsefnek a „Csók* 
cl mii költeményét. Helyzete nem volt nehéz mert 
eltekintve attól, hogy szavalatában érzés, melegség 
és közvetlenség volt, ő maga is — csókolni való 
kis fekete szépség.

Müller Olgának Brack Manóval előadott dialógja 
a hipnotizmusról igen tetszett. Sokan irigyelték a 
férfi szereplőt, mert a médiuma igen ügyes, helyes 
és kedves volt,

Cimbalom szólót adott elő Frisch Malvin. Magyar 
dalokat játszott ügyes (ehnikával és érzéssel 

Befejezésül színre kerüli Murainak a „ VI rágtak a- 
dás“-cimii kis vígjátéké, mely méltó lefejezése és 
fénypontja volt az egész műsornak, A női szerep­
lők: Müller Irén, Muller Olga és Kalmár Olga, jól 
játszottak, kedve-ek voltak, és a jelen volt nagy­
közönség kritikája szerint is, egy igen élvezetes es­
tet szereztek szereplésükkel az ipolynyéki kaszinó­
ban megjelenteknek Külön sort kell szentelnünk 
Müller Irénnek, aki ezt igazán meg is érdemelte. 
A férfiszereplök Widder Emil, Müller Árpád és 
Zsadányi Dezső méltó és jó partnerei voltak a már 
említett hölgyeknek

---- A—ktnrfcrálás nehéz—szerepét—jól——há-fm—nrc-g-
Brack Aladár, aki közben még sikerült kuplékat i s 
adott elő Köszönet a fent említett szereplőknek, a 
akik nekünk egy é vezetes estét szereztek és végre 
nem este 8 órakor, de reggel 8 órakor fekhetiünk 
le, (<>-)

Egy szenzációs lopás.
Az eset.

Még a múlt év december havában tör­
tént, hogy városunk egy köztiszteletben 
álló családját Rajner Géza dr., tb. főorvos 
törvényszéki orvosókat körmönfont ravasz­
sággal meglopták.

Egy napon ugyan is Raj ner Gézáéit arra 
ébredtek, hogy ékszereik egy része, egy drb. 
duplafedelü női arany óra, hosszú tömör 
női arany lánccal, több értékes női és férfi 
aranygyűrű, továbbá mintegy 900 korona 
bankjegy és aranypénzük ismeretien és 
szinte csodálatos módon zárt szekrényük­
ből eltűnt. Az eset annál különösebb volt, 
mert házuknál ez időben idegen meg nem 
fordult, de különben is egyéb, ugyané ak 
a szobában lévő, nyílt.Ind van álló "•rté, ált 
érintetlenül helyükön állottak Tvrm>"> in­
tésén azonnal házi szarkát szimatolta . s 
mert kocsisuk es egvik idősebb '(Deled ük 
légi kiszolgált hűségében csaknem, bízón ’u- 
sak voltak, gyanújuk a.szinten náluk szol­
gáló, alig 16 éves Ipolysági illetőségű Ku-
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chár Ilona «zobaleányra irányult. Panaszu­
kat, mert a leánnyal nem tudtak semmire 
menni, leadták a helybeli csendőrőrsön — 
honnan is a kiküldött járőr, élén a járási 
őrmesterrel — a nyomozást haladéktalanul 
megindította. Ezek azután — mint ilyenkor 
szokás, nyomoztak és kutattak. A tolvajt 
azonban két heti legerélyesebb nyomozás 
dacára nem találták. S ez nem annyira 
az erélyes csendőrség, ki a „lényvázlatot“ 
az esetről pontosan felvette, mint inkább 
a tolvaj hibája, a ki bár tudta, hogy kere­
sik, nem jelentkezett. A dolog aztán majd­
nem elaludt, s fíajnerék kénytelen kellet­
len belenyugodtak a látszólag változhat- 
lanba s kezdtek lemondani ama reményük­
ről, hogy ékszereiket és pénzüket valaha 
visszakapják.

A tolvaj megkerül.
E hó 23-án Surányi Náthán kiskereske­

dő a helyi rendőrség vezetőjénél, a reiul­
ti'"felügyelőnél azon panaszt tette, hogy üz­
letének fiókjából ismeretlen tettes egy ..do­
bozban levő váltópénzét, mintegy 25—30 
koronát ellopott. Gyanúja egy cselédleányra 
irányul, ki a lopás megtörténte idején" az 
üzletben járt s aki tudomása szerint egy 
Ipolysági kir. törzónyszéki biró szolgálatá­
ban áll. S miután a csendőrsógen itthon 
senki sincsen, a dolog pedig szorgos, mert 
később, ha a leánynak a lopoit pénzt el­
rejteni ideje lesz, a. nyomozás eredményre 
aligha vezetne, kér lehető legsürgősebb 
intézkedést. A rondőrfelüayelő ezt átlátta 
s nyomban megbízta Hopfinger János váro­
si esküdtet, hogy egy rendőrlcgényt maga. 
mellé véve a leányt figyelje meg, a szükség­
hez képest intézkedjék s erről neki jelen­
tést tegyen. Hop fi nger János ki hasonló 
esetben már igen sokszor teljes tapintattal 
és szakavatottsággal járt el, s kit jelen 
sorok Írója ha szülőfalujával nagyzolni 
akarna mint városunk kitűnő detektív zse­
nijét örökítené meg— nagybani r végére is 
járt a titokzatos esetnek. Kikérdezte ugyan­
is a leányt, kit ravasz keresztkérdései oly 
lat:látó zavarba hoztak, hogy Hopfinger 
János tekintettel az ügy sürgősségére an­
nak azonnali megmotozását feltétlenül szük­
ségesnek tartotta.

Az értékek megkerülnek.
A megmotozás valóságot- szenzációs ered­

ménnyel járt. Nemcsak a Burányi aprópén­
zes doboza került elő a leány ruhái közül, 
de temérdek üzletekben összelopkodott 
apróság is. A maradékszövetek, hamutartók, 
vásznak, esernyők, a lúd nitudó franciababák: 
és kai öcsink között megtalálták a Raj ner 
Gézáéit aranyóráját, láncát, gyűrűjét és- 
370 korona készpénzt. Eközben azonban 
a leány, kinek neve Forgács Anna korpo-

___t...:__ _____ uj___ :________________ l_- _t________<_______ » i -1TI dl öóuiou.-ut T71vvv5 uouiuU, <k *v un) ildiJUlj
hol ruhájának megmotozása történt, egy 
őrizetlen pillanatban kisom ford ált és mig 
derék detektivünk és rendőrünk a koffer 
rejtelmes mélyében kotorászott a beállott 
esti komáiy bűnpártoló leple alatt meg­
szökött.

Hajsza az éj sötétjében.
A kritikus éjszakán egyetlen rendőr 

sem hunyta le szemét. A testület, mint egy 
test egy lélek állott talpra s kutatta az 
eltűnt leányzót. A legénység fele őrjára­
tokra oszlott, rótta az utcákat és tereket,; 
felkutatta a vasúti állomást, a téglate­
lepek környékét és a pinezék közötti gya­
nús lebujokat, mig a másik fele Hopfinger 
János parancsnoksága alatt az éjjeli mu­
latóhelyeken tartott razziákat. Elvoltak 
szánva mindenre, ha kell egy hétig nem 
alszanak, de a szégyent kikeli reperálni. 
Jelentés jelentést ért, táviratok mentek és 
jöttek és jöttek és mentek ; a városházán 
lázas izgatottság uralkodott. Komor arcú 
marcona rendőrlegények jártak ki és be; 
gyanús volt mjnd aki él . . . Végre meg­
jött a reggel. És nem hiába, a hosszú éjj' 
lázas munkájának meg lett az, eredménye,, 
mert a szökevény Forgács Anna, 'ki :bizo 
nyara belátta, hogy ily óriási jappa rálássál 
megindult nyomozás mindinkább szoro­
sabbá váló gyűrűjéből kimenekülnie lehe­
tetlen ugy-8 óra-tájban önként jelentkezett
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A kihallgatás.

A tettest— már akkor az éjjeli mulatók 
felkutatásától majd nem kidőlt Hopfinger 
János, a szintén agyonesigázott rendőrség 
segítségével természetesen azonnal letar­
tóztatta s az ágyából felkeltett rendőrfo- 
lőgyelő személyesen nyomban kihallgatta. 
A bűnös leány eleinte tagadni próbált, 
de a kereszt kérdések hatása alatt végre is 
megtört. Bűntársául Rajner dr.-ók gyanúba 
vett szobaleányát nevezte meg, akivel a 
lopást együtt követték el. Kuhár Ilona 
utivanis kiadta néki az. ablakon az összes 
ékszereket és készpénzt, melyen állítása 
szerint a fogadó kapuja alatt osztoztak 
meg akiéit, hogy a bankópénz és óra övé, 
inig az, arany pénzek Kuhár Ilonáé lettek. 
Ezzel szemben Kuhár Ilona, kit időközben 
a rendőrség színién előállított — tagadja, 
hogy neki a lopásban bármi része is lenne, 
s Forgács Annál is csak futólagosán ismeri.

Ekkor az érdekes kihallgatást, melyen a 
vezető rendőrfelügyelő a két leány szem­
besítését rendelte el, egy igazán sajnálatos 
incidens zavarta meg.

Csendőri beavatkozás.

A helybeli csendőrség, melyet a múltkori 
kudarc, s a vetéiytárs rendőrség eme iga­
zán nagyszerű fogása bizonyára erősen 
bántott, értesülve az ügyről, a járási őr­
mester vezetése alatt a városházára vonult, 
hol is a rendőrlelügyelő hivatalos helyisé­
gébe behatolva, azt a lefoglalt bűnjelek, — 
a tettes, továbbá a nyomozási fonál átadá­
sára szólította fel. S midőn a rendőrfelü­
gyelő — hivatkozva az immár ujjain ke­
resztül futó fonál esetleges elejtése feletti 
aggodalmára - udvariasan rövid ‘ürelemre 
kérte — nekiszegzétt szuronyos fegyverrel 
kényszeritette szerény kiváltságának azon­
nali teljesítésére. A renéőrfeliigyelő, egy­
szersmind községi elöljáró — kit a képvi 
selőtestület — ily alkalmakra nem gon 
dolva —- ezideig — bár helytelenül — 
brauning pisztolyával még mindig nem 
szerelt fel, ily barátságos felszólításnak 
nem tudva ellent állni, kénytelen volt ama

A főispánéit Afrikában. Wilczek Fri­
gyes gróf dr., vármegyénk főispánja, fele­
sége társaságában érdekes és szép utazásra 
mégy a trópusok világába. Vasárnap száll­
nak Fiúméban hajóra és két napi tengeri út 
után Port-Saidba jutnak el, s onnét tovább 
utaznak Afrika belsejébe Kairóig és Luk-

Nilus vidékénekSZÓI lg, de megtekintik a

csendőrség kesztyűsbizonyos fonalat a 
kezébe által adui .

A csendőrség úgy ICuchár Ilonát, és 
Forgács Annát átadta a kir. ügyészségnek, 
s őket Dogul Ferencz helyettes vizsgáló­
bíró vizsgálati fogságba helyezte.

Az oroszlánrész azonban természetesen 
a rendőrséget illeti, s úgy hallottuk, hogy 
vezető fejének, a rendőrleliigyelőnek — 
szerencsés megszabadulása lelett —a kép­
viselőtestület tagjai élénk örömüket fejez- 
-mj-1-;),j. \ msu a it féavvd/veí-
saiért megelégedésüket nyilvánították, inig 
a legénységnek, különösen Darida János 
közrendőrnek tapintatos és bátor magavi- 
seleliikért iij, yiiKzerü egyenruhát és az 
eset örökös emlékére sapkájuk mellé a 
fehér lószörforgót adományozta.

Zéró.

— Ev. istentisztelet. Vasárnap, e h i 4-cn d. e, 
10 órakor Dediaszky Aladár lelkész istentiszteleletet 
tart a helybeli evangélikus templomban,

legszebb tájait is. Gyönyöiii ütjük egy hó­
napra van tervezve.

Az Ipartestük.'; ó lja. Az Ipolysági Általános 
lparlestíilet mint már jeleztük, e hó 3-án a ..Nagy- 
vendéglő“ összes termeiben saját pénztára javára 
táncvigalmat rendez. IV V on szemvlyjegy ára 2 ko­
rona. Jegyek előre vá Hűtők Polgár Ignác papirke- 
reskedő üzletében Feiülfizetéseket köszönettel fo­
gadnak é< hírlapit,ág nyugtáznak. A zenét Horváth 
Rudi zenekara szolgáltatja.

Az Ipolysági Takarékpénztár ma dél 
előtt 10 órakor tartotta évi rendes közgyű­
lését. A közgyűlés lefolyásáról lapunk jövő 
számában adunk rés hetes tudósi fást.

— Az Iparoskor bálja Az „lpob’sági Iparos 
Kör“ mint már jeleztük e hő 11-én a nagyforadó 
összes termeiben saját alapja javára zártkörű táncestét 
rendez. Beléptidij személy-jegy 1 kor. családjogv 3 
korona. Kezdete este 8 órakor. Feiülfizetéseket kö­
szönettel fogadnak éshiranilag nyugtáznak. A zenét 
Horváth Rudi zenekara szolgáltatja.

Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság 
képviselőtestülete január 29 én rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyűlés legnevezete­
sebb határozata az. volt, hogy Kohn Márk 
dr. indítványára elhatározta, hogy jövőben 
a fogyasztási adókra nézve az italelárusitók- 
kal nem köt pausális megegyezést, hanem 
házi kezelésbe veszi, a mi a nagyközségnek 
szép jövedelemtöbbletet fog jelenteni.

Halálozás. Krupec István udvarnoki evang. 
alesperes 16 hónapos kis leánykája, Lenke január 
25-én meghalt. Január 27-én te.nették cl nagy rész­
vét mellett

A Leány-egyesület művészestje. Nagy­
szabású müvészest előkészületei folynak 
városunkban. Az Ipolysági Jótékonycélu 
Leányegyesület e hó 25 én a vármegyeháza 
nagytermében fővárosi müvészszereplők köz­
reműködésével “ínüvészestét rendez. Amint 
a rendezőség köréből értesülünk, az estén 
való közreműködésre sikerű It megnyerni Kor­
mos Ilonka operette-énekesnőt és Sajó Sán­
dor fővárosi irót. Kormos Ilonkát, akinek 
ragyogó énekművészeié a Király szinházbeli 
szereplése idejétől élénk emlékezetében van 
operett kedvelő közönségünknek, a fővárosi 
színházak legújabb darabjainak válogatott 

..ónffi;,c.-/á mait- fogja- előad ül;..Sajó—Sándsr-vá..
fosunk szülötte a pályakoszorus kiváló fő 
városi iró és költő felolvasást fog tartani. 
Lesz ezenkívül klasszikus zene és tánc. A 
müvészest iránt, mely úgy városunk, mint 
a vidék közönségét különös műélvezetben 
fogja részesíteni, széles körökben nagy az 
érdeklődés. A műsort természetesen tánc 
követi.

— Gyorsan szabadul kellemetlen hurut­
jától, ha azonnal Sirolint vesz Sirolin „Roche“ 
meggyógyítja a lobos nyákhártyákat, csök­
kenti a köpetet és oldja a köhögést.

— Tőketeljes, szép termőképességü sző­
lője csak annak lesz. aki Milltelepről, Nagy­
ősz, kér szőlőszeti árjegyzéket.

— Köszönetnyilvánítás. A kaszinó könyvtára 
javára rendezett estén Schreiber Aladár 5 koronát, 
Badinyi Béla dr. 3 koronát fizetett fölül, mit köszö­
nettel nyugtáz a kaszinó igazgatósága

— Kérelem. A fővárosba utazó közön­
séget kéri Aczél Miksa Budapest legmo­
dernebb szállodájának az „Excelsio. -nak 
tulajdonosa, hogy a szobákat vagy levelező­
lapon, vagy sürgöny i leg rendeljék meg, 
(Rákod-ut. 72.) mert dacára hogy csak pór 
hete nyűt meg, már is majdnem minden 
szoba el van fog! alva. — Szobák naponta 
5 koronától feljebb kaphatók. Reggeli, ás­
ványvíz, ruha vasalás és borotválkozás a 
szobaárban foglaltatik. — Központi fűtés 
meleg-hideg viz minden szobában.

— Unghváry László és Amerika. Ungh-
váry László (C'-egléd) faiskola és szőlő ter­
mékei (nemes gyümölcsfa, vadoné, akac, 
gledicsia, szőlővessző, bor sib. stb.) már 
Amerikában is nagy kelendőségnek örven­
denek. Sok ezer koron a értékben küldött a 
múlt évben is a Chicavhóoz közel fekvő 
Barúthy-féle telepekre. Árjegyzéket fenti cim 
szívesen küld.

— A munkáspénztár ülése Az ipolysági kerü­
leti munkiisbiztositó pénztár Silberstein Samu alel 
nők elnöklete alatt rendes havi ülését tartotta, me­
lyen folyó ügyek kerültek napirendre.

Színház.
Az e heti műsor is igen változatos volt. 

A régi darabok közül a „szép Heléna“ 
került színre jól összevágó játékkal. Rács 
Dezsőné a czimszerepben és Újvári Miklós 
Menelausa’emelkedett ki különösen. „A hall­
hatatlan lump“ betanulásával alig volt ér­
demes foglalkozni, osztrák levegőben játszó 
darab, mely nálunk sok hatást elérni nem 
tud. Az újdonságok közül ellenben tetszett 
a „lengyel menyecske“

Nagy várakozással tekintett a közönség 
Martos Ferencz és Jakobi Viktor operett 
újdonsága a „Leányvásár“ elé. A bérlőket 
ugyan csalódás érte, mert a szezon slágerje 
bérletszünetben és felemelt helyárakkal ke­
rült előadásra. Méltatlankodtak, hogy a 
rendes bérlők, kik lehetövéteszik inikép a 
táisulat nálunk neki vághat a pár hetes 
sziniévadnak, éppen az ilyen előadásról 
szorultak vissza. Az „altera-pars“, a direk­
tor igazolását is el kell fogadni azomban, 
mert bérletben is színre került a hét folya­
mán a darab, azután — erre az előadásra 
már nagy szüksége volt, A gyenge szin- 

~i 1 az 1 á'tugatas mellűit egy HrhrpxTsim meglelt 
nézőtér már is elfért a defiezites mérleg 
némi helyrebillentéséi'e. Ez a művelet, a t. 
c. publikum behozatala sikerült is.

Az előadás igen jó volt. Ajtay K. Sán­
dor mint Harisson, Rácz Dezsőné Lucy, 
Újvári Fritz, Brádi Andor Miggles Tom 
szerepében arrattak megérdemelt tapsokal. 
Pompás volt Füredi Ilonka Bessy-je, éneke 
tánca és sikkes fellépése az előadás sikerét 
vezette. Táncjelenetét meg kellett ujráznia 
és itt partnerével, Újvárival osztozott a 
tapsokban.

„ biztos, hatású tartós köhögésnél,
alagutak*hürutainál, hörghurut és asthmánál. 
Influenza és tüdőgyuladások után a jóizü
SirpliheRóchc*-al valóhosszabb kúra megvéd az összes 

- tirfßlmas következményektől. 5/ROUN„Roche oldólag és 
B tcrtottenitoleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 1

*-t kérni. =
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Csütörtök este „Az ezred apja“ került 
színre B. Kovács Andor jutalomjátókául, 
kit ugyan drámai szerepekben szívesebben 
látunk, mint bohózatban. A borsos darabot 
a közönség végig kaczagta. Mindegyik 
szereplő kitett magáért, az énekszámokban 
Füredi Ilonka és Parlagi érvényesült Újvári 
komikuma pedig a szokottnál is jobban 
hatott.

A szünetekben Bodochányi karmester 
magyar nópdalváltozatokkal ragadtatta el 
a közönséget, mely lelkes tapsokkal hono­
rálta zongorajátékát.

A szezon befejezését S Fáy Szeréna a 
nemzeti színház tagjának vendégszereplése 
jelenti. A kiváló művésznő fellépése elé 
nagy érdeklődő várakozással tekint a kö­
zönség.

HONTlLAPOK

KODALOM ÉS ZENÉ

(*) A „Vasárnapi Uj5ág‘ január 28-iki 
számának képei közt általános és nagy 
érdekességre számíthatnak azok a pompás 
kivitelű képcsoportok és sorozatok, melyek 
az angol király keletindiai tigrisvadásza­
tait, az uj francia minisztériumot, Hebbel 
Judit-jának Nemzeti Színházi előadását, a 
mostani téli divatot, Bartha Ernő képeinek 
kiállítást, Pékár Gyula uj Uránia darab­
jának érdekesebb képeit, az uj horvát bánt 
stb. mutatják be. Szemere György regénye, 
Jakab Ödön verse, Bán Ferencz novellája, 
Könyves Tóth Kálmán régi útleírása, 
Alexander Bernát színházi cikke, Farkas 
Zoltán műkritikája, stb. bőséges olvas­
mányt adnak az irodalom iránt érdeklő­
dőknek. Egyéb közlemények : kép a Duna 
jégzajlásáról, a legutóbbi amerikai nagy 
tűzvészről, cikk Janku Ábrahámról, (kép­
pel) s a rendes heti rovatok. Irodalom és 
művészet, sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 kor., 
a „Világkróniká“-val együtt hat kor. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhi­
vatalában (Budapest, IV kér., Egyetem- 
utca 4 szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fill.

(*) Több mint negyven éves illus tráció éke­
síti a Váradi Antal és Fáik Zzigmond dr szerkesz­
tette Ország-Világ e heti szamát. Feszty Árpád 
mostani „Nemzeti Szalon“-beli kiállításának tanul- 
mányrajzaiból kilenc kép ad mutatót, s Barta Er 
nőnek a „Könyves Kálmán-'nál látható tárlatáról is 
közel e szám hat érdekes illusztrációt. A misztikus 
kelet embereit s látványosságait tiz kép hozza elénk 

_s ezenkívül több illusztráció a tripo iszi háború ér­
dekesebb epizódjait mutatja he Zsáner-, divat- meg 
arcképek is szép számmal vannak az e heti „ Or­
szág-Világiban. Az arcképek között megtaláljuk az 
uj horvát bánét Cuvaj S avkóét, a most európa- 
szerte ünnepelt Strindberg Ágostét, továbbá Kovács 
Lydia Írónőét stb. A lap ügyesen szerkesztett szép- 
iiodalmi részébe regényeket elbeszéléseket, kritikai 
cikkeket avagy költeményeket írtak; Bányász László 
dr., Csillag Gyula dr., Dolesshall Ervinné. Fáik 
Zsigmond dr, Kersék János, Kovács Lydia, ifj 
Lovászy Márton, Reich Péter Kornél, Révay Károly, 
Szőllössy Balázs. Tímár István, Törökné Kovács 
Hermin, Váradi Antal Tartalmas, kitünően szerkesz­
tett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom» 
Hirek, Zene, Sport stb. — Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest, V., Hold-utca 7) 
ahová az előfizetési pénz Is beküldendő. A lap ára 
félévre 8 korona.

(*) A ferencvárosi fiuk londoni diadala
még jobban érdekli a gyermekvilágot, 
mint a felnőtteket s ezer meg ezer kisfiú 
álmodott,a múlt hetekben labdarúgó dia­
dalról. Általános érdeklődéssel fogják fo­
gadni Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
kitűnő képes gyermeklapjának, a Jó Pajtás­

ai nakdegujabbi számában azt a beszámolást, 
melyet a ferenczvárosi labdarugók hőse, 

„Schlosser Imre irt külföldi diadalmas kör- 
Htjukrol. — A Jó Pajtás ugyané számába 
Ábrányi,Emil és Feleki Sándor irt verset, 
Abonyi Árpád elbeszélést, Sebők Zsigmond 
folytatja Dörmögő Dömötör utazását Buda­

pest körül, Pózder Gyula ügyes rajzot raj­
zolt, Avar Gyula mesét mond. Zsiga bácsi 
mókája, Rákosi Viktor regénye, a Kis Kró­
nika rovat apróságai, a rejtvények, szer­
kesztői izenetek teszik teljessé e szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-1 a Franklin-társulat adja 
ki; előfizetési ára negyedévre 2 korone 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő tíze­
seket elfogad és mutatványszámokat küld 
fi ,Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV. 
Egyetem-utcza 4.

Hirdetmény.
Ipolyságon, a főutca mellett a 
Balassa-utcában 318. számú és 

átellenben lévő uj ház eladó. 
Bővebbet Komáromy István urnái

wKmwsmm/MBinBmmmcmisaammmmm

Képeslapok nagy választék­
ban kaphatók NE Ili ANNÁL 

Ipolyságon.

B U T 0 p 0 K
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávéház, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 
_____ rákszállitatnak bárhova --------

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona. 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi városháza mellett.)
10 -52

-ekedtseg és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-"!! ’^cukorkáknál!
Vásárlásokról azonban vigyázzunk és határo­
zottan «íníEV-féléi kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
At eredetinek minden c^yes darabján rajta van a RÉTHY név
1 doboz áru GO fillér. Mindenütt kapható.

A magyar újságírás szenzációi

A NAP-----
Remek hírszolgálat ! Fényes lap ! Óriást népsze­

rűség I
A 48-as es/.mvey és a magyar nemzeti tö­
rekvései: egyetlen hü és kérlelhetetlen szó­

szólója !
í'Egvl A MP cm á,a !
szám! Egész évre iß K. j 

Fel évre 8— K ■ 
Negyedévre 4—K j 
Egy hóra 1 40K i

A NAP
: ,---------------; 1 -sw j, velezoiapja.
krai- ? io szóig 30 fiilé 

j ,.ór i 20 szóig 50 „ rLüLho szóig 1 ko

Főszerkesztő :
Braun Sándor

Felelős szerkesztő
‘Hacsak Géza
Naponként
155.000

példány
Kapható: N Ü VIA .N JAKAB p

sében Ipolyságon.

~7 F 1 D 1 B ÜTzT
A legkitűnőbb magyar éiczlap ! 

Páratlan népszerűség! Finfís Itjick I Ftme 
j szöveg! Mesésen olcsó I

j l)is'/.kété..|>«‘ii Jelenik meg Egy
n’ 1911 január havábans z

1910. évi teljes évfolyama Aki 
1905 ,1906. 1907 , 1908., 1909 és 
19?0 évfolyamokat egyszerre ren­
deli meg, 25 százalék enged­

ményben részesül
k r aj- >1 <■ fi I cr ír U<»I li«»t fí a ki- 
cár ;«<!<» Ili vsit.itlh-.in.

Budapest, VII., Rökk-Szilárd-utca 
9. szám.

kor.

Császárfürdő ÄÄ
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
renmatikus- és idegbántaíniaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa 

pirkereskedésóben 
kaphatók.

Ára 1 korona.

* MutatvAnyszdm ingyent >

Jó p^yr4s
a legkedvesebb képes gyermeklap.

^ Kiadóhivatal:

FRANKLIN-TÁRSULAT
8wdapeti. IV., Eiyetem-utca 4 

Előfizetni lehel a kiadóhivatalban 
és minden könyvkereskedésben.BENEDEK ELI

ilutalvdnyaxam.inauenl
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:-: 250 levélpapír, 250 boríték cégnyomással és IÖÖ drb. névjegy 

----- -------------------------- Q korossá. ------------------------------- ~~

500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy 10 tororea,

NEUMANN JAKAB
könyvnyomdájában

------ IPOLYSÁGON. ---------
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Takarmány eladd!
Cirka 70 métermázsa zabos 

lennek és 80 métei mázsa 
széna és egy kazal búza szalma 
eladó. _

Ár megtudható
Fábián János
hentes üzletében.

8-3 .

\ Arcképeket»
festményeket, krétarajzoknt, fény- 
képnagyitásokat bármily kis fény­
kép után szavatossággal készítek.

; i . ;.c-: o?v

'Sikertelen képéit újat .( -ináluk vagy 
a pénzt visszaadonr.

* A*# ?f M e Be Q Bt

niiuden kisehl)"'.helyiség1n is egye- 
iiH képviselőként fix fizetéssel és 

magas jutalékkal felvétel nek, Válasz- 
li'Uyegnlétlékle.ndű. Arj<y.:y.zél< ingyen.

Zse'-Biai 3ék | *"
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f&WÖZÓKET.
a9jqbb rí^erenciák!
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Könnyen emészthető és igen gy ' S/.ő ve~ /. 
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-Csomagja ‘20 és 40 fillér, do- Bí ? ajAnljt
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íj...vél Loza.’ 60 fillér. y,< ,
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Evtvsitem a n. ú. közön,sóget, hogy 
a Hnvoss-uk-álmn lexő

ai ős 6 s z e r
üzletemben m i n <1 o n n o in ii 

nickel, acél, ezüst és arany zsebórákat, 
inga és ébresztő órákat, arany és 
ezüst láncokat, gyűrűket, függőket, 
nyakláncokat, ezüst evőeszközök súly 
szerint, kinaezüst állványok, kosarak, 
dísztárgyak — név, születési, nász és 
alkalmi ajándékoknak nagy válasz­
tókban, gyári árakban kaphatók.
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.Uitschia (él,': kerítésnek a!- 
c /.érzésére legnielegebben 

névnek örvendő
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•Vihar dll, szegen, 
in szí ni előtt, n...,. ne vegyen 

esszőt mig a fenti cég nagy 
cm kérte ; ingyen és ber- 

i mentve, il. n ./ék minden szőlöbiriok st 
» érdekel int • i: rii'inüuiái iii:.;v:i.

Olcsó és pontos ki
I A tisztelt t'ideUödőií a telep na .tekintésére 
! szívesen I iítatír:!:
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Itéf/i aranyat és ezüstöt 
teljes értékben beveszem ! 

Árusítás részletfizetésre is !

Kiváló tisztelettel
VÉRTES SÁNDOR

I Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök: üJ

Saját g;i v!m: nyu kétszer 
finomított

üXx ^'(V Z^'Xx "Ai5 <‘l-<a'A H 3" -lUzbuiaj

é-S

í^epczepogácsánkat
ajánljuk a mindenkori leg- 
olesól)!) napi árak melhfit. 
Mt'gmuh-lések Gazdasági 
Olajg) ár Leszenye, vagy 
3 Sei,«*,/c!ler >1 ííi -e on- 
hoz 1 |m»1.v?-í:ií>- intézen­

dő k.

Gazdasági Olajgyár.
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Üzlet áthelyezés! m
Értesítem a I. közönséget, hogy

föd rászsiz atomot .*.
f. évi február 1 - én a nagyfoga- I 
dóba (Bcrczeller- fvív ha 11- yez- 
tcni át, és kérem továbbra is a 
t. közönség bet es pártfogását.

Kiváló tiszteld el
S z a!a y István

ti—.1 borbély és í'o.cle ■ sz.

HmúS. . .4 6SS8
ti

® Íí--:. I

|] N I Q“ Kereskedelmi QA LGŐCZ.
_______  Részvénytársaság Telefon: 67.

Eiíogad betéteket nettó 5°<, kamatozás meüett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Kiad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növényé­

ig két. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
v Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
fi melk‘tl- Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla- 

tOKal elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és iivegbiztositásokra.
Ke- oskedelmi és ipari vállalatok,n támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Autóim bit közlekedési valialat; állandó járatok Pöstyén, Trencséu- 

1 eplicz. fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május-ff-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

NYOMAI ÓIT NhUMANN JAKAB OYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.

a Kossuth 
STENZEI.

Mindennemű húros, vonós és fúvó 
hangszerek, iskolai harmoniu- 
mok (140 k. és feljebb), iskola 
hegedűk (1 koronától, erős hangú 
kézi harmonikák, beszélőgépek 
és lemezek gyári árban. Tű nél­
kül játszható Palhéfon gépek és 
lemezek egyedelárusilasa ; a létező 
minden gyártmányú gramofon le­
mezek a legolcsóbb árban. Folyó 
évi november 1 t ö 1 
üzletemet nagyohbitva áthelyeztem

Lajos utca 14. szánt alá, hol állandó raktárt tartok a világhírű bécsi; 
és SCHLEMMER-féle sonyoru ős jtian inóUbót, valamint a hires gyárt- ! 

mányu KOTYKlEVIC-féle házi- és iskoJ2 harmoniumokból. 13—52,

Páratlan olcsó bevásárlási forrás
GIEGLER FERENCNÉ

első esztergomi hangszerkészítő 
cégnél E S Z T E B G O M. 
Kossuth Lujos-u. 14. sz.

ü.ft vö. ..

február 3

Csak a
W»minőség

re ven lett

világhírű
a valódi

A hyfltehtlvs

PALMA f Palma knucsuK
kaucsuk-cipösarok ágybetét

minősége
— elsőrangú “

Hirdelőseliet öe* reklá’ 
mókát jutányosán„ ... r («tihSi"as.V jégszekrényt

zol a 11 őrt 11 lapok. n , , . . „ „
hentes üzlet feloszlás miatt jutányos áron eladd. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

mmm

MJJL-Telep Ktizfcr 
jók millió

mAGYÖSZ.
KÖZÉPED RO PA
legnagyobb

ŐLŐISKQLÁJASz

ItifZEK
Kai*»*

HA „FORHIN“-nal permetez,
J ^Kevesebb 

a gond,
-szór 

kevesebb 
a munka,

Hl amunhfbéÍ! !| fOf^HIN

mert a „FORH1N- a 
:: sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is I

Bármily harmadnál perme­
tezhet vele. Semmi üledéke 
nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozat I Kérjen ingyen 

és bérmentve leírást a
-gyártol Bpest.

VI, Váci-ut93.
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